

на Република Северна Македонија

Punësimi të Republikës së Maqedonisë së Veriut deri në ç'paraqitjen e fundit, ku numërohen vetëm ditët kur ka persona të angazhuar në punë.

(2) Punëdhënësi nga neni 6 i këtij ligji nuk mund të angazhojë person që është në marrëdhënie pune te ai punëdhënësi për kryerjen e punës shtesë ose punë tjetër me karakter sezonal ose të përkohshëm.

(3) Personi mund të jetë i angazhuar në punë te shumë punëdhënësi.

(4) Angazhimi i përgjithshëm i punës së personit te të gjithë punëdhënësit nuk mund të jetë më shumë se 12 orë gjatë ditës.

(5) Punëdhënësi për llojet e punës nga neni 5 paragrafi (2) pika b) të këtij ligji mund të angazhojë njëkohësisht deri në:

- më së shumti 10 persona për punëdhënësi që ka deri në 100 të punësuar;

- deri në 15% të numrit të përgjithshëm të të punësuarve për punëdhënësi që ka mbi 100 të punësuar.

(6) Punëdhënësi nga neni 6 i këtij ligji nuk mund të angazhojë person i cili ka qenë në marrëdhënie pune te ai punëdhënësi gjatë 12 muajve para angazhimit të tij sipas këtij ligji.

(7) Përjashtimisht nga paragrafi (6) i këtij neni, punëdhënësi mund të angazhojë person nëse ndërprerja e marrëdhënies së punës ka qenë për shkak të përmbushjes së kushteve për pension pleqërie ose familjar."

## Neni 2

Në nenin 19 paragrafi (3) ndryshohet dhe bëhet si vijon: "Punëdhënësi është i detyruar që para fillimit të turnit (të parë, të dytë, të tretë) të paraqesë aplikimin dhe të paraqesë personin e angazhuar."

## Neni 3

Neni 23 ndryshohet dhe bëhet si vijon:

"(1) Nëse inspektori i punës gjatë kryerjes së mbikëqyrjes inspektuese konstaton shkelje të dispozitave të këtij ligji për të cilat është parashikuar sanksion kundërvajtës sipas nenet 25 të këtij ligji, ndaj subjektit të mbikëqyrjes inspektuese do t'i urdhërojë, me vendim urdhërues, që brenda afatit përkatës të eliminojë parregullsitë e konstatuara dhe për këtë të njoftojë inspektorin. Afatin e përcakton inspektori në varësi të rëndësisë së mungesës, pasojave të shkaktuara ndaj interesit publik ose interesit të palëve të treta, si dhe kohës së nevojshme për eliminimin e tyre.

Kryesisht të kundërvajtjes i jep propozim për pajtim me lëshimin e urdhërpagesës kundërvajtëse për personin përgjegjës ose të autorizuar te punëdhënësi, në përputhje me Ligjin e Kundërvajtjeve. Nëse punëdhënësi nuk e pranon urdhërpagesën kundërvajtëse, inspektori kompetent paraqet kërkesë për inicimin e procedurës kundërvajtëse.

(2) Nëse kryesi i kundërvajtjes e paguan gjobën e përcaktuar në urdhërpagesë brenda tetë ditëve nga dita e lëshimit të saj, paguan gjysmën e shumës së parashikuar dhe inspektori i punës e ndalon procedurën me konstatim në procesverbal, në përputhje me ligjin.

(3) Nëse kryesi i kundërvajtjes nuk e paguan gjobën brenda tetë ditëve, inspektori i punës paraqet propozim për inicimin e procedurës kundërvajtëse para organit kompetent.

(4) Kundër vendimit urdhërues të inspektorit të punës lejohet ankesë brenda 15 ditëve nga dita e pranimit të vendimit te organi i shkallës së dytë i përcaktuar me ligj. Ankesa nuk e shtyn ekzekutimin e aktvendimit.

(5) Forma dhe përmbajtja e urdhërpagesës kundërvajtëse përcaktohen me akt të miratuar nga ministri i Ekonomisë dhe Punës."

## Neni 4

Në nenin 25 paragrafi (1), në nënparagrafin 1, fjalët: "paragrafi (2)" shlyhen.

Pas alinesë 4 shtohet aline e re, si vijon: "- nuk vepron sipas vendimit urdhërues të inspektorit nga neni 23 paragrafi (1) i këtij ligji."

## Neni 5

Ky ligj hyn në fuqi në ditën e publikimit në Gazetën Zyrtare të Republikës së Maqedonisë së Veriut.

## 2122.

Врз основа на членот 75, ставови 1 и 2 од Уставот на Република Северна Македонија, претседателот на Република Северна Македонија и претседателот на Собранието на Република Северна Македонија, издаваат

## У К А З

**ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА СОВЕТОТ НА ЈАВНИТЕ ОБВИНИТЕЛИ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА**

Се прогласува Законот за изменување и дополнување на Законот за Советот на јавните обвинители на Република Северна Македонија, што Собранието на Република Северна Македонија го донесе на седницата одржана на 29 јуни 2026 година.

Бр. 08-4362/1  
29 јуни 2026 година  
Скопје

Претседател на Република  
Северна Македонија,  
Гордана Сиљановска-Давкова, с.р.

Претседател  
на Собранието на Република  
Северна Македонија,  
Африм Гаши, с.р.

## ЗАКОН

**ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА СОВЕТОТ НА ЈАВНИТЕ ОБВИНИТЕЛИ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА**

## Член 1

Во Законот за Советот на јавните обвинители на Република Северна Македонија („Службен весник на Република Северна Македонија“ број 102/26), членот 35 се менува и гласи:

„(1) Постапката за избор за членови на Советот кои ги избира Собранието започнува со објавување на огласот од членот 16 став (1) алинеја 3 од овој закон.

(2) Комисијата за прашања на изборите и именувањата на Собранието на Република Северна Македонија (во натамошниот текст: Комисијата за избори и именувања) во рок од 10 дена од објавувањето на огласот од ставот (1) на овој член формира Комисија за селекција на кандидати за членови на Советот (во натамошниот текст: Комисија за селекција), по објавен повик за определување на членови кои не се од редот на пратениците. Повикот се објавува на веб-страницата на Собранието истиот ден кога се објавува огласот од членот 16 став (1) алинеја 3 од овој закон и трае осум дена од денот на објавувањето.

(3) Комисијата за селекција е составена од седум членови и тоа:

- еден член предложен од Здружението на јавните обвинители на Република Северна Македонија,
- еден член предложен од Адвокатската комора на Република Северна Македонија,
- еден член од граѓанскиот сектор од областа на владеење на правото и правосудството предложен од Советот за соработка меѓу Владата на Република Северна Македонија и граѓанското општество,
- двајца пратеници од парламентарното мнозинство, определени од Комисијата за избори и именувања и

- двајца пратеници од парламентарната опозиција, определени од Комисијата за избори и именувања.

(4) Административна поддршка на Комисијата за селекција дава организационата единица на службата на Собранието која дава поддршка на работните тела на Собранието.

(5) Во рок од осум дена од истекот на рокот за пријавување од членот 17 став (2) од овој закон, Комисијата за селекција врши проверка на исполнетоста на условите од членот 34 од овој закон и подготвува извештај со листа на кандидати, која се доставува до Комисијата за избори и именувања.

(6) Извештајот со листата од ставот (5) на овој член, заедно со биографиите и мотивационите писма на кандидатите во целост се објавува на веб-страницата на Собранието, со податоци за исполнетоста на условите од членот 34 од овој закон, веднаш, а најдоцна во рок од еден ден од денот на утврдување на листата.

(7) Во рок од пет дена од денот на објавувањето на извештајот со листата од ставот (5) на овој член, Комисијата за избори и именувања организира интервју на кандидатите кои ги исполнуваат условите од членот 34 од овој закон (во натамошниот текст: интервјуто) кое се емитува на Собранискиот канал. Доколку некој од кандидатите не дојде на интервјуто, се смета дека ја повлекол пријавата.

(8) Комисијата за избори и именувања, на интервјуто задолжително поканува претставници од Здружението на јавните обвинители на Република Северна Македонија, Адвокатската комора на Република Северна Македонија, граѓанските организации кои работат во областа на правосудството, владеешето на правото и човековите права, претставници од медиумите и академската заедница.

(9) Терминот за одржување на интервјуто се објавува на веб-страницата на Собранието на денот на објавувањето на извештајот со листата од ставот (5) на овој член.

(10) Интервјуто го спроведува Комисијата за селекција на јавна седница на Комисијата за избори и именувања.

(11) Начинот на спроведување на интервјуто, оценувањето на исполнувањето на условите и бодирање на кандидатите се утврдува со акт донесен од Собранието.

(12) На интервјуто присутните претставници од ставот (8) на овој член имаат право да поставуваат прашања.

(13) Во рок од три дена од спроведувањето на интервјуто, Комисијата за селекција утврдува ранг-листа на кандидатите со образложение за секој кандидат поединечно согласно со критериумите утврдени со актот од ставот (11) на овој член и заедно со документите од членот 34 од овој закон ги доставува до Комисијата за избори и именувања, која во рок од два дена ја објавува ранг-листата со поединечно бодување на секој кандидат и му предлага на Собранието двојно повеќе кандидати од бројот на членови на Советот што треба да бидат избрани, водејќи се од редоследот на ранг-листата, под услов да има доволен број пријавени кандидати.

(14) Доколку Комисијата за избори и именувања не постапи согласно со ставот (13) на овој член, Собранието расправа и гласа поединечно за секој од кандидатите кои ги исполнуваат условите согласно со ранг-листата составена од Комисијата за селекција.

(15) Доколку двајца кандидати имаат најмалку апсолутно мнозинство од вкупниот број на пратеници, се смета дека е избран оној кандидат кој има поголем број на гласови.

(16) Доколку Собранието не избере членови на Советот, постапката за избор се повторува во целост со објавување на нов оглас во рок од 10 дена од денот на одржаната седница на Собранието на којашто не е извршен изборот на член на Советот.

(17) Во постапката за избор на членови на Советот, се земаат предвид принципот на соодветна и правична застапеност и принципот на еднаква родова застапеност.

(18) Кандидатите за членови на Советот кои сметаат дека во постапката за избор на членови на Советот, се прекршени одредбите од членот 34 од овој закон и на овој член, може да поднесат тужба пред Управниот суд согласно со членот 36 од овој закон.“

#### Член 2

Собранието ќе го донесе актот од членот 35 став (11) од овој закон најдоцна во рок од три месеци од денот на влегувањето во сила на овој закон.

#### Член 3

Овој закон влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на Република Северна Македонија“.

### L I G J

## PËR NDRYSHIMIN DHE PLOTËSIMIN E LIGJIT TË KËSHILLIT TË PROKURORËVE PUBLIKË TË REPUBLIKËS SË MAQEDONISË SË VERIUT

#### Neni 1

Në Ligjin e Këshillit të Prokurorëve Publikë të Republikës së Maqedonisë së Veriut (“Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë së Veriut” numër 102/26), neni 35 ndryshohet si vijon:

“(1) Procedura për zgjedhjen e anëtarëve të Këshillit, të cilët i zgjedh Kuvendi, fillon me shpalljen e konkursit nga neni 16, paragrafi (1), nënparagrafi 3 i këtij ligji.

(2) Komisioni për Çështje të Zgjedhjeve dhe Emërimeve i Kuvendit të Republikës së Maqedonisë së Veriut (në tekstin e mëtejshëm: Komisioni i Zgjedhjeve dhe Emërimeve), në afat prej 10 ditësh nga publikimi i konkursit nga paragrafi (1) i këtij neni, formon Komisionin e Përzgjedhjes së Kandidatëve për Anëtarë të Këshillit (në tekstin e mëtejshëm: Komisioni i Përzgjedhjes), pas thirrjes së shpallur për përcaktimin e anëtarëve që nuk janë nga radhët e deputetëve. Thirrja shpallet në ueb-faqen e Kuvendit në të njëjtën ditë kur shpallet konkursi nga neni 16, paragrafi (1), nënparagrafi 3 i këtij ligji dhe zgjat tetë ditë nga dita e shpalljes.

(3) Komisioni i Përzgjedhjes përbëhet nga shtatë anëtarë, edhe atë:

- një anëtar i propozuar nga Shoqata e Prokurorëve Publikë të Republikës së Maqedonisë së Veriut,
- një anëtar i propozuar nga Oda e Avokatëve të Republikës së Maqedonisë së Veriut,
- një anëtar nga sektori civil në fushën e sundimit të ligjit dhe gjyqësorit, i propozuar nga Këshilli për Bashkëpunim ndërmjet Qeverisë së Republikës së Maqedonisë së Veriut dhe Shoqërisë Civile,
- dy deputetë nga shumica parlamentare, të përcaktuar nga Komisioni i Zgjedhjeve dhe Emërimeve, dhe
- dy deputetë nga opozita parlamentare, të përcaktuar nga Komisioni i Zgjedhjeve dhe Emërimeve.

(4) Mbështetjen administrative për Komisionin e Përzgjedhjes e ofron njëسيا organizative e shërbimit të Kuvendit e cila ofron mbështetje për trupat punues të Kuvendit.

(5) Në afat prej tetë ditësh nga skadimi i afatit për paraqitje nga neni 17, paragrafi (2) i këtij ligji, Komisioni i Përzgjedhjes bën verifikimin e plotësimin të kushteve nga neni 34 i këtij ligji dhe përgatit raport me listën e kandidatëve, i cili i dorëzohet Komisionit të Zgjedhjeve dhe Emërimeve.